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第５２回沖縄地方交通審議会船員部会 議事録

日 時 平成２５年１月２５日（金）１６時３０分

場 所 沖縄総合事務局 １Ｆ 「共用会議室」

出 席 者

公益委員 宮里部会長、儀部委員、春田委員、上江洲委員

労働者委員 梅田委員、大崎委員、江川委員

使用者委員 伊禮委員、山城委員、大城委員

事 務 局 前里海事振興調整官、船舶船員課（伊良波、宮良、金城）

議事次第

○開 会

○議 題

１．第５１回船員部会の議事録承認について

２．管内の雇用状況等について

３．沖縄若年内航船員確保推進事業『海事教室』の報告について

４．意見交換

○閉 会
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議事概要

事務局（金城）

それでは、定刻でございますので、会議を始めさせて頂きます。

遅くなりましたが、委員の皆様、新年あけましておめでとうございます。今年もよろしくお

願いします。

本日は、公益委員４名、労働者委員３名、使用者委員３名、が出席されており、船員部会運

営規則第９条の規定による定足数を満たしており、有効に成立していることをご報告いたしま

す。

事務局（金城）

それでは、配付資料の確認をさせて頂きます。

(配付資料の確認）

不足・不備などありましたら、申し付け下さい。

よろしいでしょうか。

それでは、 宮里部会長、宜しくお願いいたします。

宮里部会長

それでは、はじめに第５１回船員部会の議事録の承認についてお諮りします。

お手元に配付されております議事録をご確認ください。

第５１回船員部会議事録を原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

（異議なし）

宮里部会長

異議なしということで、承認されたものといたします。

続きまして、議題２の「管内の雇用状況等」について、事務局にご説明をお願いします。

事務局（宮良）

平成２４年１２月分の管内雇用等状況の概要について報告いたします。１頁の「船員職業紹

介実績等一覧表」をご覧下さい。

●求人状況について

新規求人数は１名でした。

前月２名でしたので、１名の減少です。

また、前年同月は４名でしたので、３名の減少です。

月間有効求人数は７名（商船等６名・漁船１名）でした。

前月も７名でしたので、同数、また、前年同月は９名でしたので、２名の減少です。

月末未済求人数は５名でした。
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●求職状況について

新規求職数は８名（商船等８名・漁船０名）でした。

前月は５名でしたので、３名の増加です。

前年同月は１１名でしたので、３名の減少です。

月間有効求職数は２２名（商船等２１名・漁船１名）でした。

前月は２５名でしたので、３名の減少、前年同月は２９名でしたので、７名の減少となっ

ています。

月末未済求職数は１７名でした。

●成立状況について

１２月は、管外への採用が１名決まりました。

成立状況としましては、４０代男性が機関長として沿海の貨物船に採用されました。

●求人倍率について

１２月の月間有効求人倍率は、０．３２倍でした。

前月は０．２８倍でしたので、０．０４ポイントの増加、前年同月は０．３１倍でしたので、

０．０１ポイントの増加となっています。

●新規求職者の退職理由又は求職理由別内訳について

１２月の新規求職者８名の内訳につきましてご説明します。

まず、離職者の退職理由としましては、定年退職が２名、雇用期間満了が１名、自己都合

が３名となっています

また、現在、海上勤務中で転職希望の方が１名、陸上勤務中で海上勤務に転職希望の方が

１名います。

新規求職者が所属していた会社所在地につきましては、管内が６名、管外が２名となって

います。

●失業等給付支給内訳について

基本手当の初回受給者は１名でした。

受給者実人員は６名、支給延べ件数は７件で、基本手当支給金額は７９１，８９１円でした。

また、再就職手当が２件、７４５，５７５円、高年齢求職者給付金が１件、２２６，７５０

円あり、総支給額は、１，７６４，２１６円 でした。

以上でございます。

宮里部会長

ありがとうございました。

ただいまのご説明につきまして、何か質問等ございますでしょうか。

宮里部会長

質問等がないようですので、続きまして議題３．沖縄若年内航船員確保推進事業『海事教室』

の報告について事務局からお願いします。
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事務局（金城）

（沖縄若年内航船員確保推進事業『海事教室』の報告）

宮里部会長

ありがとうございました。ただ今のご説明につきまして、何か質問等ございますでしょうか。

（委員から質問なし）

それでは私から一点、危険な行動をとるような児童はいませんでしたか。

伊良波課長

危険な行動をとる児童はいませんでした。

報告資料に写真を載せていますが、説明も真面目に聞いていましたし、積極的に質問もして

いました。

宮里部会長

具体的に「将来航海士として船に乗り、船の仕事がしたい」、「水産高校目指したい」とい

った感想もありますね。

ほかに質問等ございますか。

質問等がないようですので、それでは議題４．の意見交換に移りますが何かございますでし

ょうか。

なければ事務局から連絡がありますのでお願いします。

伊良波課長

１１月の部会で改正船員法についてのご質問を受けていまして、国土交通省の方に確認をと

っているのですが、現在改正船員法の施行に向けて検討しているとのことですので、来月の部

会で回答したいと思います。よろしくお願いします。

事務局（金城）

前回の部会で、船員労働安全衛生月間活動概要の報告をしましたが、その際、訪船指導状況

の表の中にある指摘事項の内容について追加をしたらわかりやすいのでは、という意見があり

ましたので、補足資料として、「平成２４年度訪船指導状況」を配布しています。補足した内

容としましては、資料２枚目表の下にあります、指摘事項の内容と、３枚目に「訪船指導チェ

ックリスト根拠」として船員労働安全衛生規則の抜粋を付けています。

次に来年度の船員部会開催予定表をお配りしています。ご確認していただき、都合の悪い日

などございましたら、事前にご連絡ください。

次回の船員部会は２月２２日（金）１F 共用会議室で １４：００～ 開催いたします。

このあと、１７：３０～ 合同庁舎１号館、１Ｆの食堂において新年会を行いますので、皆

様ご参加よろしくお願いします。

以上です。
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宮里部会長

それでは本日の部会はこれで終了します。

（配付資料）

１．第５１回船員部会の議事録（案）

２．船員職業紹介実績等一覧表（平成２４年１２月分）

３．『海事教室』報告資料

４．船員労働安全衛生月間活動概要報告書の補足資料

５．平成２５年度船員部会予定表


